
GARN:  Jeg har brugt 8/4 bomuldsgarn  

NÅL    :  Hæklet på nål 2½ 

Fyld     :  Fiberfyld 

Selve Sprutten er hæklet i ét stykke -  så eneste montering er hovedpynt. 

 

1. 8 fm i MR (8) 

2. 2 fm i hver m omgange ud (16) 

3. *1 fm, udtag i næste m* gentag runden ud (24) 

4. *2 fm, udtag i næste m* gentag runden ud (32) 

5. *3 fm, udtag i næste m* gentag runden ud (40) 

6. *4 fm, udtag i næste m* gentag runden ud (48) 

7. fm i hver m (48) 

8. fm i hver m (48) 

9. *7 fm, udtag i næste m* runden ud (54) 

10. *8 fm, udtag i næste m* runden ud (60) 

11. fm i hver m (60) 

12. fm i hver m (60) 

13. fm i hver m (60) 

14. fm i hver m (60) 

15. fm i hver m (60) 

16. *8 fm,  indtagn.*  runden ud (54) 

17. fm i hver m (54) 

18. fm i hver m (54) 

19. *7 fm, indtagn.* runden ud (48) 

20. fm i hver m (48) 

21. fm i hver m (48) 

22. *6 fm, indtagn.* runden ud (42) 

23. fm i hver m (42) 

24. fm i hver m (42) 

25. *5 fm, indtagn.* runden ud (36) 

26. fm i hver m (36) 

27. fm i hver m (36) 

28. *4 fm , indtagn.* (30) 

29. fm i hver m (30) 

30. *3 fm, indtagn.* runden ud (24) 

31. *2 fm, 1 fm - her fortsættes med 50 lm (fangarm) - vend, og arbejd tilbage af lm

-kæden - 3 fm i hver lm* gentag runden ud (8 fangarme i alt) - put fyld i krop-

pen. 

32. 2 fm, spring fangarmen over, 2 fm, spring fangarmen over hele vejen rundt (16) 

33. *1 fm, indtagn* runden ud (10) 

34. *indtagn* runden ud (5) - slut af og sy hullet sammen. 

lm = luftmaske 

km = kædemaske 

fm = fastmaske 

stgm = stangmaske 

dstgm = dobbelt stangmaske 

                      Lavet til Facebook-gruppen:  HÆKLEBØRSEN 



Sløjfen: 

1. Lav 25 lm, og saml kæden med km. 

2-7.  6 omgange med 1 fm i hver m, afslut med km, og efterlad en meget lang       

snor.  

Pres det hæklede stykke sammen, og hæft det evt. sammen på midten med den 

lange snor. Nu vikles snoren stramt om midten af det hæklede stykke gentagne 

gange, så det danner en sløjfe. Hæft enden så det ikke kan løsne sig, og brug 

resten af snoren til montering. 

Kasketten: 

1. 6 fm i MR (6) 

2. *2 fm i hver m* runden ud (12) 

3. *1 fm, udtag i næste m* runden ud (18) 

4. *2 fm, udtag i næste m* runden ud (24) 

5. Her hækles kun i bagerste maskeled. 1 fm i alle m (24) 

6. fm i alle m (24) 

7. fm i alle m (24) 

8. 1 km, 2 fm, 2 stgm, 2 dstgm i de næste 4 m, 2 stgm, 2 fm, 1 km. 

9. 1 omgang med km. Slut af og efterlad en tråd, der er lang nok til monte-

ring. 

                   Denne opskrift er lavet af Gull-Britt Sandell - og er ikke til videresalg. 

 
Jeg har ikke sammenlignet opskriften med andre sprutteopskrifter end den fra spruttegruppen, men da den ikke passede til 

de mål jeg skulle bruge, lavede jeg selv denne opskrift.  God fornøjelse 

Broder øjne og mund på sprutten. 


